
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 719/2020 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen jatkokysymykseksi tekijänoikeustu-
lojen kohtelusta työttömyysturvan sovittelussa  

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-
mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Eeva-Johanna Elorannan/sd näin 
kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 719/2020 vp: 

Mitä hallitus aikoo tehdä sen epäkohdan korjaamiseksi, että vaikka tekijänoikeusjärjestö-
jen jakamat korvaukset eivät ns. tuloasetuksen 3 §:n mukaan lisensointikorvauksina kerrytä 
ansiosidonnaista työttömyysturvaa, ne virheellisesti tulkitaan saman asetuksen 8 §:ssä 
työstä saaduiksi korvauksiksi, jotka leikkaavat työttömäksi jääneen tekijän ja taiteilijan 
työttömyyspäivärahaa? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Valtioneuvoston asetuksessa työttömyysetuutta määrättäessä huomioon otettavasta tulosta 
(1332/2002 myöhemmin tuloasetus) on oma säännöksensä tulojen huomioon ottamiseen määri-
tettäessä palkansaajan ansiopäivärahan perusteena olevan palkkaa (2 §) ja oma säännöksensä kos-
kien sovittelussa huomioon otettavia tuloja (8 §). Vastauksessa edelliseen kirjalliseen kysymyk-
seen (KK 447/2020 vp) on kuvattu erottelua, kuinka tekijänoikeuskorvaukset otetaan huomioon 
nykyisin voimassa olevien säännösten perusteella palkansaajan ansiopäivärahan perusteena ole-
van palkkaa määritettäessä sekä kuinka työttömyysetuuden sovittelussa. Säännösten välillä oleva 
ero pohjautuu voimassa olevassa lainsäädännössä ja vakiintuneessa soveltamiskäytännössä vah-
vistettuun tahtotilaan eikä kysymys siis ole tuloasetuksen 8 §:n virheellisestä tulkinnasta.   

Tekijänoikeustulot eivät ole työsuhteessa ansaittua palkkaa, eikä niistä makseta työttömyysva-
kuutusmaksuja. Työttömyysturvajärjestelmän vakuutusperiaatteen nojalla etuudet ja maksut mää-
räytyvät vakuutettujen tulojen mukaan. Työttömyysturvajärjestelmässä yhtenä lähtökohtana on 
se, että veronalainen tulo sovitellaan etuuden kanssa. Tulon veronalaisuus ratkeaa verotusta kos-
kevan lainsäädännön perusteella. Työttömyysturvajärjestelmän kehittämisessä on pidetty tär-
keänä soviteltavien tulojen yhdenmukaista kohtelua tulon lähteestä riippumatta. Työttömyystur-
valaissa soviteltavaa veronalaista tuloa kohdellaan samalla tavalla riippumatta siitä, millä perus-
teella tuloa on hankittu ja kuinka paljon henkilö on tuloa saanut.  

Voimassa olevan työttömyysturvalain ja tuloasetuksen mukaan tekijänoikeuskorvauksia ei pidetä 
vakiintunutta palkkaa määritettäessä huomioon otettavana vakiintuneena tulona ja tekijäoikeus-
korvaukset ovat työttömyysetuuden sovittelussa huomioon otettavaa työn perusteella saatua an-
siotuloa.  
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Pääministeri Marinin hallitusohjelman mukaan sovitellun työttömyyspäivärahan kehittämistä jat-
ketaan. Lisäksi jatketaan työttömyyspäivärahan edellytyksenä olevan työssäoloehdon kehittä-
mistä. Hallitus tulee näiden hankkeiden puitteissa tarkastelemaan myös tekijänoikeuskorvausten 
suhdetta työttömyysturvaan ja mahdollisia muutostarpeita tältä osin.  

Helsingissä 19.10.2020 

 

Sosiaali- ja terveysministeri Aino-Kaisa Pekonen 

 


